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Sammanfattning 
• Har du kontakter i de andra Östersjöstaterna? Tipsa oss. 
• Fiskekvoterna i Östersjön har klubbats. 
• Flytta ut gränsen för industritrålning snarast! 
• Kustartikel i flera lokaltidningar längs Östersjökusten. 
• Hemsidan finns nu på flera språk. 
• Tack för alla era bidrag till vårt arbete. 

_________________________________________________________________________ 
Sprid 
Sprid gärna de delar av nyhetsbrevet som kan vara intressant för era familjer och vänner samt till 
medlemmarna i de företag, organisationer och föreningar som ni tillhör. Länka gärna detta 
nyhetsbrev och vår hemsida till era nyhetsbrev och hemsidor. Kan vi tillsammans höja 
kunskapen och intresset för Östersjöns och strömmingens utsatta situation kan vi också se till 
att förbättra densamma.  
Fiskekvoterna i Östersjön har klubbats  
Återigen är årets kvotbeslut från ministerrådet en dyster läsning. Kvoten av sill/strömming i 
Centrala Östersjön har den här gången ökat med 15%. I Bottniska viken har kvoten sänkts med 
40% men då måste vi komma ihåg att fjolårets kvot låg på tok alltför högt. I tillägg är detta en 
delårskvot, vilket betyder att med ny vetenskaplig rådgivning och ett nytt ministerrådsbeslut kan 
kvoten höjas ytterligare i oktober! Sänkningen kan alltså bli betydligt mindre än det man vid en 
första blick på beslutet skulle kunna tro. Det är troligen Finland som hoppas kunna utnyttja den 
här möjligheten till att fånga mer strömming. 
Det kan också vara intressant att jämföra kvoterna med de kvoter EU kommissionen föreslagit 
och som tagit hänsyn till den så kallade 5%-regeln som kräver att fisketrycket ska minska om 
risken för beståndskollaps överstiger fem procent. Som ni kan se i tabellen ligger alla kvoter 
förutom den i Rigabukten över det som EU kommissionen föreslagit. Den här tabellen finns 
också med i den artikel vi publicerat i Dagens Nyheter.  

 
Men vi är mycket glada över att Peter Kullgren i år inte längre kunde godta förhandlingsresultatet 
och sa Nej. Det är första gången Sverige reserverat sig mot ett kvotbeslut och är helt klart en 
positiv förändring. Sverige gjorde också ett eget uttalande där EU kommissionen uppmanas att i 



sin beställning till ICES begära en ekosystembaserad rådgivning. Tyvärr stödjer inga andra länder 
denna uppmaning.  
Sverige gjorde ytterligare ett uttalande, tillsammans med EU-kommissionen och de andra 
Östersjöstaterna, där ICES uppmanas att inkludera råd som leder till återuppbyggnad av 
fiskpopulationerna i sin rådgivning. Ett mycket bra initiativ. Vi får bara hoppas att det också 
genomförs. 

Vad kan Sverige göra nu?  
Det är helt tydligt att Sverige står ganska ensam om sin mer restriktiva hållning till 
strömmingsfisket i Östersjön. Men förutom att på olika sätt arbeta för att de andra 
Östersjöländerna ska förändra sina åsikter om fisket finns det trots allt en del saker som Sverige 
kan göra själv. Ett exempel är att: 

• Flytta ut gränsen för industritrålning längs hela Östersjökusten 
Det som bör vara det enklaste och snabbaste sättet att förbättra situationen för 
strömmingen i Östersjön är att införa ett förbud mot industritrålning inom 12 sjömil längs 
hela den svenska Östersjökusten inklusive Öland och Gotland. Det är precis i enlighet med 
proposition för havsmiljön (Prop. 2023/24:156) som regeringen presenterade i juni 2024. Det 
här är något som Sverige kan göra själv utan att få någon godkänning från EU och som 
dessutom redan har utretts av Havs och Vattenmyndigheten. Vi har berättat om den här 
möjligheten i en artikel nyligen i Dagens Nyheter där vi förklarat möjligheten lite mer. Att 
flytta ut gränsen för industritrålarna är något vi på olika sätt kommer att arbeta hårt med att 
få till. 

Kustartikel publicerad i flera lokala tidningar 
Om du abonnerar på en lokaltidning har du kanske sett den. Vi har under de senaste veckorna 
lagt in en artikel som insändare eller debattartikel i 11 lokaltidningar längs Östersjökusten. Den 
ser i stort sett ut som den här artikeln men kan ha en del mindre lokala anpassningar. De 
tidningar som publicerat artikeln är Norrländska Socialdemokraten, Norran, Västerbottens 
Kuriren, Örnsköldsviks Allehanda, Sundsvalls Tidning, Hudiksvalls Tidning, Gefle Dagblad, Hela 
Gotland, Oskarshamns Nytt, Sydöstran och Ystads Allehanda. 

Möte med BASRAN 
Den 2 november presenterade vi Östersjöuppropet i ett möte tillsammans med 
Östersjökontraktet för BASRAN. BASRAN består av Rotaryföreningar runt Östersjön som har ett 
extra engagemang för Östersjön. Vi hoppas att vi genom BASRAN kan komma i kontakt med 
engagerade personer runt Östersjön. 

Ålänningar är inte glada för Finlands linje vid kvotbeslutet 
Tre åländska lagtingsledamöter har i en insändare lyft frågan om Åland ska välja en annan linje 
inför förhandlingarna om nästa års beslut av fiskekvoter i Östersjön. Ni kan läsa insändaren här 
. De tycker inte de blir hörda i en fråga som berör dem så starkt. Det börjar kanske komma upp 
en debatt i frågan i Finland? 

Hemsidan finns nu på flera språk 
Vi har nu hemsidan inte bara på svenska och engelska. Den sista månaden har vi den nu också 
på finska, polska och danska och mycket snart kommer den också på tyska. Nu kan de flesta 
runt Östersjön läsa om vad vi håller på med på sitt eget språk. Sprid den gärna till era vänner och 
andra kontakter runt Östersjön. De kan också stödja oss. 

Bidrag till Östersjöuppropets arbete 



Vi tackar för alla era bidrag till vårt arbete. Era generösa bidrag gör det lättare för oss att 
genomföra vårt arbete med framför allt uppdateringar och översättningar av hemsidan till andra 
språk och den mailfunktion som vi använder för att skicka ut våra Nyhetsbrev.  
På vår https://www.ostersjouppropet.se/Svenska/st-d-oss-genom-bidrag  kan man Swisha 
ett frivilligt bidrag. Vi bekostar vårt arbete i uppropet med egna pengar men är tacksam för 
frivilliga bidrag. Tack på förhand för alla bidrag, stora som små. 

Möte med Nätverket Rädda Kustfisket 
I början av november hade vi ett möte med Susanne Ravani som är projektledare för Nätverket 
Rädda Kustfisket. Det är Kullens Fiskareförening som i det här projektet finansierat av Leader vill 
bygga ett nätverk av småskaliga kustnära yrkes- och husbehovsfiskare längs Sveriges kust. 
Östersjöuppropet tycker det är ett bra initiativ och helt i linje med det vi också önskar. Vi önskar 
dem lycka till och kommer att hålla kontakten. 

Något nytt är fortfarande på gång 
Ja vi har lovat det i tidigare Nyhetsbrev men nu är det faktiskt mycket snart på gång. Vi kommer 
att presentera något helt nytt som vi kommer att presentera i ett Extra Nyhetsbrev. Vi vill inte 
säga något mer nu men håll ögonen öppna. När det kommer vill vi gärna att ni hjälper oss att 
sprida det i era nätverk.  

Vi fortsätter växa!  
När vi inkluderar antalet medlemmar och anställda i de stödjande föreningarna, de andra 
organisationerna, företagen och enskilda privatpersoner är vi totalt drygt 164 600 varav nästan 
2 000 är privatpersoner.  
Vi har under månaden fått med oss 4 nya föreningar och företag som stödjer uppropet och är 
nu uppe i totalt 132. De nya är: 

• Actea Consulting AB 
• Ivar Lundh & Co 
• Jäderberg & Co 
• AL4U 

Fortsätt gärna att sprida vårt Östersjöupprop bland vänner, bekanta och överallt! Ju fler 
stödjande medlemmar vi representerar, desto större tyngd får vi i våra möten med beslutsfattare 
på olika nivåer. 

Östersjökontraktet. Samarbetet med Östersjökontraktet fortsätter. De jobbar med hela 
Östersjöns situation och också strömmingens utsatta situation.  Några av er har säkert tecknat 
Kontraktet med Östersjökontraktet. Om ni inte redan gjort det så gå gärna in här: 
http://www.ostersjokontraktet.se  
Läsvärda Länkar 
Här är några intressanta länkar för den som vill veta mer om sill/strömmingsfisket i Östersjön. För 
att begränsa längden på Nyhetsbrevet har flera intressanta tidigare länkar tagits bort. Vill du se dem gå då in i våra 
tidigare Nyhetsbrev som du hittar under Aktuellt på vår hemsida www.ostersjouppropet.se. 
Baltic Waters: Ett skifte i svensk fiskeripolitik 
Östersjöcentrum: Sverige röstade nej till för höga sillkvoter 
Åländska lagtingsledamöter reagerar på Finlands agerande i kvotförhandlingarna     
Baltic Waters: Viktiga signaler från EU kommissionen om fiskekvoterna 2026 
Östersjöcentrum: EU kommissionens förslag - Ett steg i rätt riktning     
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